

中共西安明德理工学院委员会

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第8期

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年5月6日

学校举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班总结交流暨结业式

5月6日下午，学校在明志楼518会议室举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班总结交流暨结业式。全体校领导、各基层党委（党总支）书记、副书记、机关党支部书记等参加结业式。校党委书记、主题教育领导小组组长阎东明作总结讲话。校长、主题教育领导小组副组长杨健君主持结业式。

会上，信息工程学院党委书记肖千春、马克思主义学院与通识教育学院党委书记王君涛、图书馆（档案、校史馆）副馆长强丽丽作为读书班学员代表，围绕本次主题教育读书

班学习内容，紧密结合自身学习和工作实际，进行了交流汇报。

阎东明在总结讲话中指出，本次读书班学习时间更为集中，学习安排更为紧凑，学习内容更加系统，专题辅导更有针对性，呈现出突出重点、突出“关键少数”、突出学习成效、突出学以致用的特点。通过读书班的学习，大家增强了对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，思想认识得到了深化，政治品格得到了锤炼，工作能力得到了提升。

阎东明强调，要深化运用读书班成果，扎实推进主题教育走深走实，具体做到“四学四强”，以主题教育引领保障高等学校高质量转型发展。一是坚持以学铸魂，持续紧跟核心强忠诚。要继续深化理论学习，持续巩固拓展读书学习成效和机制成果，将主题教育不断引向深入。要以忠诚铸魂为抓手，组织党员和师生开展主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动，做到真学、真懂、真信、真用。要强化事业发展的紧迫感、危机感、责任感，努力在推动学校高质量发展的实践中形成共识、形成共同的价值观、形成价值共同体，以发展实践锤炼党性，强化忠诚。二是坚持以学增智，持续理论武装强本领。要熟练掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、贯穿其中的立场观点方法，切实增强推动高质量发展、服务师生、防范化解风险的本领。要聚焦学校中心工作和年度重点工作任务，聚焦“三个年”建设，以更大的勇气和信心解放思想、拓宽视野、更新观念，

把教育内生动力激发出来，把促进发展活力释放出来，把办学的巨大潜力挖掘出来，为学校教育发展注入不竭动力。三是坚持以学正风，持续廉洁奉公强宗旨。要牢固树立群众观点，坚持以师生为中心，着力解决师生急难愁盼的实际问题，把学习成效体现在人才培养质量提升、师生幸福感归属感认同感等关系到学校教育事业高发展的关键指标上。要深入开展调查研究，以解决发展中的难题为导向，把“沉下去”“走出去”结合起来，统筹安排调研工作，在调查研究中拓宽视野，形成创新发展的新的思路。四是坚持以学促干，持续推动发展强担当。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，重在联系实际、解决问题，指导实践、推动工作。最好的“学”，就是知行合一，学做结合。要紧紧锚定学校第一次党代会确定确定的发展目标和“十四五”规划明确的工作任务，发扬“二次创业”精神，努力做到“一个支部一座堡垒，一名党员一面旗”，充分发挥好党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，推动学校事业取得新发展，迈上新台阶。

杨健君在主持会议时指出，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在扎实推进、不断走深走实。全校上下要进一步在理论武装上下功夫，做到学思用贯通、知信行统一；要在调查研究上下功夫，切实做到“真研究问题，真解决问题”；要在破难题促发展上下功夫，推动教育教学和人才培养质量不断提升；要在办实事解民忧上下功夫，不断增强师生的获得感幸福感安全感；要在健全制度体

系上下功夫，不断完善学校治理体系，提升治理能力；要在增强干部执行力上下功夫，提升干部干事创业的能力和本领。

学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班于4月25日至5月6日举行，共分七个学习小组。其中，第一组为校党委领导班子成员，第二至第七组为处级干部。通过分组领学、集体自学、研讨交流、专题辅导报告等方式，完成了《党的二十大报告》《中国共产党章程》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《论党的自我革命》《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》《习近平关于调查研究论述摘编》等重点学习内容。

送：学校主题教育领导小组、各基层党委（党总支）

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年5月6日印发